

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

3104) Воскресенье, 26 августа 1945 г. год изд. XVII-й
104 Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.



Собрать урожай без потерь!

Важно убрать урожай не только во-время, но и убрать без потерь. Однако некоторые колхозы не борются с потерями, считают, видимо, что потери небольшие и отвлекаться на это дело не стоит. Такие настроения имеются в колхозах Шумиловского, Лакшинского, Хвощевского, Дуденевского сельсоветов. Известно, что после того, как пройдет комбайн, на полях остается много подрезанных колосьев. Если эти колосья тщательно подбирать, то дополнительно к собранному урожаю можно иметь десятки пудов хлеба. В колхозах же вышеуказанных сельсоветов сбором колосьев после работы комбайна не занимаются.

В Зименском колхозе (председатель тов. Блохин) жнут жаткой, необорудованной зерноуловителями.

Разве это не явная недооценка борьбы с потерями урожая!

Теряется урожай от того, что не расчищаются площадки, на которых скирдуют хлеб. Теряется урожай от того, что при перевозке снопов не подкладывают подстилок, теряется урожай при перевозках зерна в худых мешках. А ведь все эти факты и многие другие имеют место в колхозах и должной борьбы с потерями урожая не ведется.

Такое положение терпимо быть не может. Урожай нужно собирать без потерь. В поле ли, на возу ли, в овине, на току ли зерно не должно теряться. Каждый колхоз обязан вести борьбу с потерями урожая самым тщательным, хозяйским образом. Надо помнить, что борьба с потерями урожая—это дополнительные тонны хлеба.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 августа

В течение 23 августа в Маньчжурии и южной части острова Сахалин наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска Забайкальского фронта заняли в южной части Маньчжурии города Линьюань, Ляоян и вступили в Порт-Артур, где соединились с нашим авиадесантом.

Войска 2-го Дальневосточного фронта на острове Сахалин заняли города Мототомари, Коноторо.

Южнее Камчатки войска фронта заняли острова Сюмусю, Парамушир из группы Курильских островов.

В Мукдене на аэродроме нашими войсками задержан и интернирован вместе со свитой «император» марионеточного государства Маньчжоу-го—ставленник Японии—Пу-И.

За 23 августа нашими войсками взято в плен 35.000 японских солдат и офицеров, в том числе 15 генералов.

С 9 по 22 августа нашими войсками, по предварительным данным, захвачены следующие трофеи: самолетов—483, танков и самоходных орудий—171, полевых орудий—642, минометов—298, пулеметов—2.764, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—481.

Приним капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Совинформбюро.

Оперативная сводка за 24 августа

В течение 24 августа наши войска на Дальнем Востоке продвигались по заданным направлениям.

Войска Забайкальского фронта на юге Маньчжурии заняли город Эбешоу

Войска 1 Дальневосточного фронта, продвигались по восточному побережью Кореи, заняли город и железнодорожный узел Киссю. Авиадесантные группы фронта высадились и заняли города в Корее Хейдзио, Канко.

Войска 2 Дальневосточного фронта в южной части острова Сахалин заняли город и порт Хонто и город Мануй

В районе Мукдена нашими войсками освобожден лагерь военнопленных союзных государств, в котором японцы содержали 1.670 солдат, офицеров и 28 генералов.

За 23 августа нашими войсками взято в плен более 14.000 японских солдат и офицеров.

Приним капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Совинформбюро.

(заказная бандероль)

г. Горький,

Центральной библиотеке—1 экз

(заказная бандероль)

стремительное наступление, заняли всю Маньчжурию, а также Южный Сахалин и острова Сюмусю и Парамушир. Квантунская армия японцев капитулировала и сдалась нашим войскам в плен.

По случаю этой победы Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин приказом от 23 августа объявил благодарность войскам и Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам Красной Армии двадцатью четырьмя залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

восточных фронтов, кораблями, артиллерию, глубоко эшелонированную, глубоко эшелонированную, глубоко эшелонированную.

ЗНАМЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ОБЯЗЫВАЕТ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Колхозы нашего района успешно справились с выполнением плана весенних полевых работ. За доблестный труд колхозники и колхозницы получили заслуженную награду—районную присужденную переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонны. Эту почетную награду район получает четвертый раз подряд.

23 августа состоялось вручение знамя.

Знамя принял из рук представителя Красной Армии секретаря райкома партии тов. Приданов. В своем ответном слове тов. Приданов заявил:

—Принимая эту награду мы должны помнить, что знамя Государственного Комитета Оборонны переходящее, его и легко упустить, если успокоиться на достигнутых результатах, если не будем еще самоотверженнее бороться за успешное решение

важных задач, стоящих сейчас перед нами.

А надо сказать, что факты самоуспокоенности у нас уже на лицо. Недопустимо медленно выполняем план сдачи хлеба государству и особенно отстаем, прямо позорно отстаем, с севом озимых хлебов.

С фактами самоуспокоенности надо решительно покончить. У нас есть все возможности удержать знамя ГКО и в дальнейшем, и мы должны его удержать во что бы то ни стало.

Самоотверженно трудились на колхозных полях коллективы наших МТС. Лучших результатов работы добился коллектив Богородской МТС. За отличную работу на весеннем севе Богородской МТС присуждено переходящее Красное Знамя Наркома СССР.

Вручая это знамя начальник

коллективу Богородской машинно-тракторной станции добиться новых успехов на уборке урожая, на севе озимых хлебов и на подеме заби.

От имени коллектива директор МТС тов. Пonomарев заверил областные и районные организации, что Богородская МТС будет в дальнейшем работать еще лучше.

Слово взяли стахановцы полей. Выступившие тт. Сочков, Выборнов, Мордвинкина, Ичин, выражая единодушное мнение всех колхозников района, заявили: —Приложим все усилия к тому, чтобы знамя Государственного Комитета Оборонны осталось за нашим районом и в дальнейшем.

С большим подомом участника слета правлял письмом Верховному Главнокомандующему, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, нашему любимому вождю и учителю, отцу колхозов, создателю нашего счастья—шлем мы, участники районного собрания партийного, советского, колхозного и комсомольского актива Богородского района, Горьковской области, свой полный любви и благодарности привет.

От всего чистого сердца желаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни, здоровья, силы и энергии на благо и счастье нашей любимой Родины, нашего народа.

Под Вашим гениальным руководством Иосиф Виссарионович, героическая Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромила немецко-фашистских захватчиков и японских агрессоров.

Колхозники и колхозницы нашего района во время войны честно выполняли свой долг перед Родиной и Красной Армией. Советское правительство высоко оценило наш труд, присудило нашему району переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонны.

Получая эту высокую награду за успешное проведение весеннего сева в победную весну 1945 года, сообщаем Вам, Иосиф Виссарионович, что взятые нами социалистические обязательства мы выполнили с честью. Весенний сев провели на высоком агротехническом уровне, закончив его на 12 дней раньше прошлого года. План весеннего сева выполнили на 107,7 процента, посеяв сверх плана 2010 гектар.

В успешном проведении весеннего сева большую помощь колхозам оказали наши МТС. Все три МТС района план тракторных работ на севе выполнили: Богородская—на 258 процентов, Хвощевская—на 230 процентов и Каменская—на 208 процентов.

Богородская МТС в социалистическом соревновании за успешную работу на весеннем севе 1945 года получила переходящее Красное Знамя Наркомата Земледелия Союза ССР.

Мы горячо одобряем и горячо поддерживаем инициативу воронежских и кубанских хлеборобов по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и за высококачественное проведение озимого сева.

Вступая в соревнование мы берем на себя следующие обязательства:

1. Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, косовицу озимых и яровых хлебов закончить в 17 рабочих дней.
2. Досрочно, к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рассчитаться по всем видам обязательных поставок.
3. Провести озимой сев в установленные правительством сроки на высоком агротехническом уровне. Выполнить план сева на 105 процентов.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Все усилия мы приложим к тому, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные фашистами нашему народному хозяйству, чтобы еще выше поднять военную и экономическую мощь нашей Родины.

Да здравствует наша могучая Родина и Великий советский народ!

Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

(Принято на районном собрании партийного, советского, колхозного и комсомольского актива 23 августа 1945 года).

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

План сдачи ржи выполнен

Колхозники Лазаревского колхоза вручную провели жнитво озимых культур на площади 77 гектар. Сейчас приступили к уборке овса. В колхозе с успехом проходит обмолот ржи и пшеницы. Трудники полей горят желанием досрочно выполнять государственный план сдачи хлеба. Все намолоченное зерно они сдают государству. Сейчас колхоз полностью выполнил план сдачи ржи государству в количестве 10.630 килограмм.

Р. Гришина, счетовод колхоза.

За три дня 50 гектар

Третий год тов. Леурда, рабочий ремонтного завода города Богородска, в период уборки урожая помогает Хвощевской МТС. Он в МТС работает комбайнером. Незадолго до начала уборки тов. Леурда блестяще отремонтировал свою машину. В этом году он решил убрать 350 гектар.

Комбайн его в настоящее время работает безупречно. За три дня своим комбайном он убрал 50 гектар.

В. Важдасв.

Соревнование сельсоветов по сдаче хлеба государству

сводка на 25 августа 1945 года

Наименование сельсоветов	% выполнения годового плана
Демидовский	5,8
Алешковский	11,2
Араповский	8,4
Теряевский	7,4
Дудневский	3
Оленинский	2,6
Шварихинский	15
Шумиловский	7,7
Бурцевский	2,1
Сартаковский	5,4
Доскинский	4
Каменский	3,9
Букинский	4,5
Гарский	0,4
Лакшинский	8,8
Шапкинский	5,5
Бочеевский	3,6
Пантелеевский	9
Хвощевский	4
Сухоблюденск.	1,8
Шаргольский	2,8
Инютинский	0,3
Оранский	0,6
Алексеевский	3
Афанасьевский	2,1
Алистеевский	1,5

Убирают яровые хлеба

Дружно и организованно проходит уборка хлебов в Старо-Бочеевском колхозе. Колхозники закончили скашивание озимых хлебов с площади 79 гектар. Сейчас колхозники приступили к уборке яровых хлебов. Сжато 20 гектар яровой пшеницы.

М. Ермолаева, председатель Бочеевского сельсовета.

Зарабатывают в день по десять трудодней

Полным ходом идет уборка хлебов в Трестяевском колхозе. Колхозники работают с большим подъемом. Каждый старается сделать больше своей нормы. За перевыполнение нормы колхоз ввел прогрессивную оплату труда. При выполнении двух норм труд оплачивается в двойном размере. Колхозники — жнеи А. И. Фуннинова, А. Н. Ходалева выжатают в день по 27 соток, при норме 10 соток и они ежедневно зарабатывают по 10 трудодней каждая.

Кудряшов, культурник колхоза.

Зятягивают осенний сев

План озимого сева колхозами района должен быть выполнен к 1 сентября. Однако, руководители отдельных колхозов с севом озимых не спешат, зятягивают сроки сева. К таким руководителям относятся председатели колхозов Шапкинского сельсовета, Букинского, Алешковского, Пантелеевского, Демидовского. В Шапкинском сельсовете из плана озимого сева 972 гектара засеяно только 25 гектар.

В колхозах увлеклись уборкой урожая, забыв совсем об озимом севе.

Не спешит с озимым севом председатель Алешковского колхоза тов. Демин. Установленные календарные агротехнические сроки для него не существуют. Он думал начать сев с 20 августа, но не начал до сих пор. Его примеру подражают соседние колхозы — Убежицы, Вознесенское, в которых еще к севу не приступили.

Серьезные ошибки на севе озимых допускает Пантелеевский колхоз (председатель тов. Вязьмин). В колхозе имеется

три отремонтированные исправные сеялки, а работают на севе только две. Сев проводится семенами, которые до сих пор не посланы на анализ в семенную лабораторию.

Безответственное отношение к севу озимых проявляют руководители Демидовского и Выболовского колхозов, в которых также упускаются важные агротехнические сроки сева, не используются на севе все имеющиеся в колхозах сеялки.

Слабо помогают колхозам в проведении озимого сева машинно-тракторные станции. Отдельные трактористы злостно не участвуют в севе озимых, считая, что эта работа не даст им большого заработка.

Тракторная бригада тов. Шубина (Богородская МТС) до сих пор не отремонтировала тракторную сеялку и не помогает Оленинскому колхозу в проведении сева. В тракторной бригаде тов. Жаряева, в этой же МТС, два трактора, которые должны работать на севе, стоят на ремонте.

В. Герасимова.

Про то, как колхозник Егор о пользе безделия вел разговор

Про колхозника Егора Нынче ходят разговоры, Что заводит, мол, Егор, Неразумный разговор. — Так как гитлеровцы боле, — Философствует он в поле, — Не грозит уже бедой, Так как кончили мы бой, И в сраженьи с людомедом Завоевана победа, То не время ли как раз Отдыхать бы нам сейчас? Не пера ли, дескать, братцы, Развлечением заняться И не сеять и не жать, А гулять, гулять, гулять. Кабы только веселиться, Не работать, не трудиться, Сладко есть и сладко пить, Платье новое купить Не просто — выходное, Хорошо бы шерстяное! Только тут ему в упор

Кто-то бросил вдруг: «Егор! А не скажешь ли ты, кстати, Где ж возьмется шерсть на платье, Коль проспшишь ты целый год? Сам-то ты ведь — овцевод! Отдыхать тебе охота? Кто же выполнит работу? Или овцы за тебя Сами выходят себя?.. Этак только осрамишься, На во что не нарядишься, Не поешь и не попьешь. Что посеешь, то пожнешь! Если ждете вы морали, Я замечу без печали, Что такого чудака Вижу первый раз пока. Лежебоков, слава богу! Меж колхозников немного. А желательно бы всем, Чтобы не было совсем! Як. БЫЛАНИН.

РЕШЕНИЕ

Бюро Богородского РК ВКП(б) от 21 августа 1945 года

О ходе выполнения плана хлебозаготовок по колхозам: Ключищи, Ивановское, Сухоблюдное и Бурцево

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что сдача зерна государству по колхозам: Ключищи, Ивановское, Сухоблюдное и Бурцево проходит крайне неудовлетворительно: на 20 августа с.г. эти колхозы план хлебозаготовки выполнили всего лишь на 2 проц, что создало угрозу срыва августовского графика сдачи зерна государству.

Такое положение с выполнением зернопоставок по этим колхозам создается благодаря тому, что председатели колхозов: Ключищинского — Капустян, Ивановского — Давыдов, Сухоблюденского — Киселев, Бурцевского — Солдатов безответственно отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) в СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов урожая 1945 года» Крупный рогающий скот на уборке урожая и вывозке зерна не применяют, овны и зерносушилки на сушке зерна не используют, между тем ссылаясь на дождливую погоду встали на путь вредной практики — зятягивания выполнения хлебозаготовок.

Из рук вон плохо обстоит дело со сдачей зерна государству в Ключищинском колхозе, где из 74,6 тона сдано на 20 августа только 600 килограмм. Председатель этого колхоза тов. Капустян в выполнении хлебозаготовок проявляет полную бездельность, сведя все расчеты к тому, чтобы сдать хлеб

на склады в глубинках, которых в этом году не будет и использовать на вывозке зерна попутные автомашинны по незаконным сделкам с шоферами.

Партийные территориальные организации Бурцевская и Сухоблюденская слабо контролируют ход уборки и хлебозаготовок в колхозах и не возглавляют борьбы за выполнение августовского графика сдачи зерна государству.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от председателей колхозов гг. Капустяна, Давыдова, Киселева и Солдатова при любых условиях погоды безоговорочно выполнять августовский график сдачи зерна государству, предупредив их о суровой ответственности за срыв плана хлебопоставок.

2. Председателю Ключищинского колхоза г. Капустяну за создание прорыва в выполнении плана сдачи зерна государству объявить выговор с предупреждением.

3. Предложить всем правлениям колхозов использовать лошадей, закрепленных за транспортными бригадами по вывозке зерна государству только по своему назначению и привлечение транспортных работ на уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов возможно большее количество крупного рогатого скота с таким расчетом, чтобы вывезти зерно по поставкам

государству в срок до 25 сентября 1945 года.

4. Разъяснить всем председателям колхозов и сельских советов, что зятягивание в выполнении хлебозаготовок с ссылкой на неблагоприятную погоду является антигосударственной тенденцией и что успех в выполнении хлебозаготовок в этом году в значительной степени зависит от широкого использования овнов и зерносушилок.

5. Обязать все партийные организации и сельские советы обеспечить выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством до 25 сентября с г. для чего ежедневно контролировать выполнение сдачи зерна государству, виновников срыва плана хлебозаготовок привлекать к ответственности.

Добиться, чтобы в ближайшие дни в каждом колхозе были построены и использовались овны и зерносушилки.

6. Обязать партийные организации обсудить на партийных собраниях вопрос о выполнении августовского графика сдачи зерна государству каждым колхозом и наметить практические мероприятия, обеспечивающие досрочное его выполнение.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на райуполнаркомизаг тов. Баранова.

XIX пленум ГК ВКП(б)

Вчера, 25 августа, состоялся XIX пленум ГК ВКП(б). Пленум обсудил организационный вопрос.

В связи с отзывом второго секретаря ГК ВКП(б) тов. Карасева А. В. на советскую работу вторым секретарем ГК ВКП(б) пленум утвердил тов. Пасхиана А. И., освободив его от обязанностей секретаря ГК ВКП(б) по кадрам.

Пленум утвердил секретарем ГК ВКП(б) по кадрам тов. Евменова Т. С., освободив его от обязанностей зав. военным отделом ГК ВКП(б). Тов. Евменов введен в состав членов бюро ГК ВКП(б).

Пленум освободил от обязанностей членов бюро ГК ВКП(б) тов. Пчелина А. В. в связи с переходом последнего на другую работу.

Извещения

27—28 августа, в 11 часов дня, в помещении летнего театра будет проводиться учительское совещание с вопросами:

1. Текущий момент (докладчик тов. Симаков)
2. О мероприятиях по улучшению качества обучения в

школе и задачи на 1945 — 46 учебный год. (Докладчик тов. Тюрина).

3. Краеведческая работа в школах. (Докладчик тов. Обидовская).

4. Секционная работа. РОНО.

28 августа с.г., в 7 часов 30 минут вечера, в помещении парткабинета созывается очередная пленум ГК ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. О реализации решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик тов. Верина).

2. Оргвопросы. ГК ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашина, дом № 15, ТЕЛЕФОН № 13.